

中老两党两国最高领导人共同宣布启动“中老友好年”

新华社北京2月5日电 2月5日,中共中央总书记、国家主席习近平复信老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦,共同宣布将2026年确定为“中老友好年”并启动系列庆祝活动。

习近平指出,中老两国是山水相连、世代友好的好邻居、好朋友,是志同道合、命运与共的好同志、好伙伴。近年来,双方以互利共

赢谋发展,以团结协作迎挑战,在涉及彼此核心利益问题上坚定相互支持,为两国人民带来实实在在的福祉。我同通伦总书记、国家主席多次举行会晤,就深化中老命运共同体建设达成重要共识,为新形势下两党两国关系发展擘画蓝图。

习近平强调,一元复始,万象更新。中老关系正处于历史最好时期,迎来广

阔发展前景。中方始终从战略高度和长远角度看待中老关系,愿同老方以庆祝中老建交65周年暨“中老友好年”为契机,赓续传统友谊,深化务实合作,加强战略协作,推动中老命运共同体建设走在国与国关系的前列,为促进地区和平稳定与发展繁荣作出更大贡献。

通伦在致习近平的新春贺信中表示,在习近平总书记

徐麟在全省领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题轮训班开班式上强调

全面深刻准确领会把握党中央战略部署 坚定不移沿着习近平总书记指引的高质量发展之路前进

李炳军主持 赵永清马汉成等参加

贵州日报讯(记者 曾书慧)2月5日,全省领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题轮训班在省委党校开班。省委书记徐麟出席开班式并作专题辅导报告。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神,全面深刻准确领会和把握党的二十届四中全会战略部署,坚定不移沿着习近平总书记指引的高质量发展之路前进,在中国式现代化进程中展现贵州新风采。

省委副书记、省长李炳军主持开班式。省政协主席赵永清,省委副书记马汉成,省委常委、省人大常委会、省政府、省政协领导班子成员和党组成员,省法院、省检察院主要负责同志参加。

徐麟指出,习近平总书记在专题研讨班上的重要讲话,高屋建瓴、立意深远、催人奋进,为我们上了一堂政治大课、思想大课、形势大课和党性党风党纪大课。全省上下要从制定和实施五年规划的重要政治优势、“十四五”非凡奋斗历

程、强国建设民族复兴的战略擘画中更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”上见思想见行动见实效。

徐麟强调,要进一步深化对推动高质量发展的认识,主动识变应变求变,切实落实统揽全局的要求,充分发挥比较优势,走好高质量发展新路。要进一步深化对建设现代化产业体系的认识,大抓产业、主攻工业,大力发展先进制造业,因地制宜发展新质生产力,推

动传统产业、新兴产业、未来产业协同发,完善现代化基础设施,建设贵州特色现代化产业体系。要进一步深化对加快构建新发展格局的认识,挖掘消费潜力、扩大有效投资,着力优化营商环境,强化对内对外开放,积极融入全国统一大市场建设。要进一步深化对推动全体人民共同富裕的认识,确保脱贫兜底固若金汤,推动兴业强县富民一体发展,在发展中保障和改善民生,积极培育文明新风。要进

一步深化对统筹推进各领域工

作的认识,做到发展和安全两件大事同抓、发展和生态两条底线齐守,在多重目标中做到科学平衡、在多重约束中实现有效突破。

徐麟强调,要进一步加强学习,保持务实作风,牢固树立和践行正确政绩观,敢于斗争善于斗争,巩固发展风清气正的政治生态,为实现“十五五”时期目标任务提供坚强保障。

各市(州)党政主要负责同志,省直部门单位、省管大一型国企、省属本科高校主要负责同志等参加。

胡忠雄走访慰问专家人才

本报讯 近日,省委常委、市委书记胡忠雄率队走访慰问专家人才,代表市委、市政府向各行业领域专家人才致以节日问候和新春祝福。

市领导刘本立参加。

当天,胡忠雄来到贵州图智信

息技术有限公司,与公司董事长、国家级领军人才、市委联系专家黄勇交流座谈。胡忠雄对企业取得的发展成绩表示祝贺,对专家人才作出的贡献表示感谢。他说,近年来,贵阳贵安深入学习贯彻习近平总书记关于发展数字经济的重要论

述,大力实施数字活市战略,全力做强做优数字经济。希望企业和专家人才坚定发展信心,聚焦主业,深耕科技创新,大力拓展市场业务,不断提升创新和市场竞争力,为贵阳贵安打造具有国际竞争力的数字产业集群作出贡献。贵阳

贵安将落实好各项人才政策,为企业做好服务保障,全力支持企业发展壮大。

黄勇对贵阳贵安的关心支持表示感谢。他说,将牢牢把握发展机遇、聚焦科技创新,努力推出更多科技含量高、市场竞争力强的数

据产品和数据平台服务,以实际行动助力地方经济社会高质量发展。

座谈前,胡忠雄一行还走进企业,详细了解企业发展历程、技术研发和应用推广等方面情况。

高新区和市有关部门负责人参加。(贵阳日报融媒体记者 钱丽)

胡忠雄主持召开贵阳贵安信访工作专题会强调 更好维护群众合法权益促进社会和谐稳定 牢牢为民解难为党分忧政治责任 扛牢为群众解难为党分忧政治责任 促进社会和谐稳定

市委政法工作会议召开 胡忠雄作批示

本报讯 2月5日,市委政法工作会议召开,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神和对政法工作重要指示精神,全面落实中央政法工作会议精神,总结工作,分析形势,部署任务。省委常委、市委书记胡忠雄作批示。市委常委、

市委政法委书记许俊松讲话,副市长、市公安局局长贺承军主持,市领导张建军、蒋爽出席,市法院院长任明星、市检察院检察长王勇参加。

胡忠雄在批示中充分肯定贵阳贵安政法战线过去一年的工作。他强调,今年是“十五五”开局之年,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,

深入学习贯彻习近平法治思想和总体国家安全观,认真贯彻落实习近平总书记考察贵州重要讲话精神,全面落实中央政法工作会议、省委政法工作会议部署要求,强化政治建设、平安建设、法治建设、基础建设、队伍建设,切实提升群众安全感满意度,为贵阳贵安高质量发展、现代化建设贡献更大力量。

会议强调,2026年是“十五五”规划的开局起步之年,做好政法工作责任重大、使命光荣。要聚焦政治建设强定力,以忠诚铸魂、以理论强基、以规矩立身、以制度固本;要聚焦平安建设强效力,坚决维护政治安全、社会安定、人民安宁、网络安全;要聚焦法治建设强动力,深化“法治环境优化”“执法司法提升”“政法服务惠民”“法治素养强

基”四大工程;要聚焦基础建设强活力,推进矛盾纠纷化解法治化、基层单位建设规范化、政法业务工作数字化、大型社区治理系统化;要聚焦队伍建设强战力,推动能力大提升、作风大转变、政法大宣传、工作大提质。

会议以视频方式开到区(市、县)。

(贵阳日报融媒体记者 李佳旭)

擎旗铸魂展现新风采 奋楫扬帆谱写新篇章 ——2025年贵阳贵安宣传思想文化工作综述

贵阳日报融媒体记者 衣琼



2025年10月1日,“康养栖居·诗画金秋——贵阳路边音乐会·红旗飘飘专场”在筑城广场举行(本报资料图片)。

思想之旗引领 筑牢团结奋进思想根基
理论武装,是最硬的“铠甲”;信仰之光,照亮远征的航向。

2025年,贵阳贵安坚持用习近平

“两个维护”的坚决践行者。

贵阳市委和贵安新区党工委理论学习中心组发挥“头雁效应”,

通过集中研讨、专题辅导报告、集体调研等形式举行高质量学习活动。市委、贵安新区党工委主

要领导带头深入基层开展宣讲,引导广大党员领导干部在深学细悟中把握发展大势,在交流研讨中明晰工作思路。贵阳贵安宣讲团、“理论宣讲二人讲”队伍等多支队伍持续在基层开展集中宣讲,把党的创新理论转化为干部群众听得懂、记得住、用得上的“大众语言”。理论阐释不再是枯燥的说教,而成为回应时代之问、人民之问的思想利器,成为推动贵阳贵安各项事业发展的行动指南。

同时,通过举办各类宣讲活动,贵阳培育了一支政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的宣传铁军。在2025年9月举办的贵州省“理论宣传二人讲”暨“劳模工匠讲 青年职工说”宣讲技能比赛中,贵阳贵安选拔推荐的队伍获得一等奖。

此外,贵阳贵安宣传思想文化领域还不断整合社科资源和力量,以理论深度支撑发展高度,完成年度重大课题6项、社科类普通课题36项。(下转2版)

市人大常委会党组(扩大)会议暨 学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神 和省市两会精神

本报讯 2月5日,市人大常委会党组2026年第4次(扩大)会议暨市十五届人大常委会第103次主任会议召开,传达学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,传达学习省、市两会精神等,研究贯彻落实措施。

市人大常委会副主任魏定梅、卓飞、王启云、刘俐莎、仇伟,市人大常委会秘书长胡向群参加。会议由卓飞主持。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话、重要贺信、重要文章精神,围绕市委重大决策部署,按照“一要点三计划”的安排扎实抓好各项工作,以高质量人大工作助推贵阳贵安高质量发展。

要深入学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委五次全会上的重要讲话精神,按照十三届省纪委五次全会部署和市委相关安排,认真履行常委会党组全

底的自我革命精神把全面从严治党向纵深推进。

会议强调,要严格落实中央八项规定及其实施细则精神和省委、市委有关规定,持续推进整治形式主义为基层减负工作在机关取得新进展。

会议强调,要认真学习贯彻省两会精神和省委主要领导参加贵阳代表团审议时的讲话精神,在市委的坚强领导下,紧紧围绕市两会确定的贵阳贵安“十五五”奋斗目标以及今年的目标职责,为贵阳贵安“十五五”实现良好开局贡献力量。

会议通报了市人大常委会2025年度民主生活会召开情况,研究了民主生活会整改落实方案。

会议还研究了市人大相关委办会有关工作等。

市人大各专委会、常委会各工作机构负责人参加。

(贵阳日报融媒体记者 肖达钰莎)

今日导读

贵阳市纪委监委召开新闻发布会

通报2025年全市党风廉政建设和反腐败工作情况



贵阳新闻

贵阳网

>2 版